

翌日天明，鄭思廉拉開鐵捲門，正要開始營業，便見「不語」的店門外已經有人等候，他對門外等候的臉孔有些印象。

「你是昨天的……」

「你好，請問現在開始營業了嗎？」林敘觀拿出手機看了一眼，「抱歉，我是趕在上班時間前來的，等一下還要去工作……我來得太早了嗎？」

「不會，請進。」

鄭思廉到櫃檯後方為他準備茶水，在這期間，林敘觀打量店內的紙紮範本。

昨天他只匆匆瞥過一眼，今日細看，這才真正注意到製作者的手藝精良，每一個小細節都做得十分逼真。

林敘觀仔細看了一會兒，驀地出聲，「做錯了。」

「啊？什麼？哪裡？」鄭思廉心裡訝異，莫非這人對紙紮也有研究？

「這裡，名牌包的 LOGO 拼錯了。」

鄭思廉朝他走近，望向林敘觀的指尖所指的方向，他指出的錯誤是放在紙紮屋的衣櫃中，按比例縮小的包包上的拼寫，那真的是很小的錯誤，「O」拚成了「E」，視力不好或沒仔細看根本看不出來。

「林先生，你的視力是 2.0 吧！這種小地方都看得出來？」鄭思廉不可思議地望著他。

「還可以。」

「能抓出錯誤真的不容易，不過很遺憾，這是我故意做錯的，畢竟大品牌的東西還是有商標權的，在國外曾經有名牌公開表示過不希望自己的 LOGO 被印在紙紮品上。」鄭思廉調皮地眨了眨眼，「不過燒給往生者的東西我還是會印正確的上去，總不能讓他們拿山寨包，反正之後會燒掉，不留證據。」

「所以這些會留下來的東西才做成假的？」

「對啊，說不定哪天國際品牌的代理商或總經理會走進這家店。」

「這樣子……你不會覺得很可惜嗎？」林敘觀下意識脫口而出，「辛辛苦苦做好的東西被燒掉，一眨眼就不見了，什麼都沒有留下。」

「不會啊！紙紮本來就是為了燒掉才做出來的東西。」鄭思廉像是習慣了這類問題，輕笑著回答，「雖然在我們的世界裡，我花時間、花心力做出來的東西會化為灰燼，可是往生者卻能收到活著的人對他們的心意，不覺得這是一件有點浪漫的事情嗎？」

林敘觀不置評，作為送禮物的一方，他更希望對方能活著收到他送的禮物。

「而且嚴格來說也不是什麼都沒有留下，喪家和我都會記得那些禮物的樣子。我會記得製作紙紮的感受，動手製作的經驗也會累積成我的實力，以後能做出更好、更精緻的東西，這樣一想，紙�扎這件事情好像也不是全然的悲觀吧？」

「鄭老闆是會正向思考的類型啊……」

「沒有啦！我要是真的消極起來也是很喪的。」鄭思廉轉移話題，裝出自己並不知道對方名字的模樣，「我很聒噪吧？話又說回來，那個……請問要怎麼稱呼？」

「我姓林，雙木林。」

「林先生今天來這裡是想要委託我做什麼紙紮品呢？」

林敘觀的目光鎖在自己交握的雙手上，說：「我聽耘庭說，你們這裡什麼東西都能做？」

「什麼都能做有點誇張，我只能說我可以盡量嘗試。」

「那麼，我想要委託一個公園的紙紮。」

「公園？」鄭思廉一愣，再度確認，「有溜滑梯和鞦韆的那種兒童公園？」

「對，還要有蹺蹺板。」

這也太巧了吧！鄭思廉在心裡暗想，最近怎麼那麼多人想要公園紙紮？

「這……冒昧問一下，是要做給小孩子們的嗎？」鄭思廉猶豫地開口。

「不是，是要燒給一個跟我很要好的朋友，他很孩子氣，生前常跟我在公園裡約會，那座公園看得到海。」林敘觀歛眸說道，眼眶微微泛紅，「很好笑吧？我們兩個明明都是大人了，卻還賴在公園裡跟小孩子搶遊樂器材。」

鄭思廉靜靜聽著，每個進到他店裡的人都有類似的想法，為了圓滿逝者和生者的願望而來到他面前。

「那座公園一定儲存了很多你和他的回憶，沒問題，包在我身上。」鄭思廉微微一笑，「那你有那座公園的照片嗎？」

林敘觀搖頭。

「那你知道那座公園叫什麼名字嗎？我開 Google 地圖應該找得到……」

「抱歉，我忘了。」林敘觀用愧疚的眼神看他，「如果請你實地取材會太麻煩你嗎？費用的話我可以出。」

「沒關係，能把成品做出來就好，那座公園在哪裡呢？」

「在花蓮。」

鄭思廉的笑容僵在臉上。「花蓮？」

原來那座公園不在台北嗎？他可沒有想到做個紙紮還要出差到外縣市去啊！

「我可以帶你去，去那座公園的路我還記得，收費貴一點也沒關係！」林敘觀偷偷觀察著他的臉色，露出了失望的表情，「不行嗎？」

「這……」

「還是我先自己回花蓮一趟，把照片拍好了再傳給你參考？」

鄭思廉本想說好，但在看到對方明顯紅腫的眼睛之後改了主意。出於直覺，鄭思廉覺得不應該放林敘觀一個人舊地重遊，誰知道這樣一個悲傷過度的人會做出什麼事情？

鄭思廉自己也曾經歷過這樣子的時期，無法抵禦悲傷，彷彿下一秒就會衝動做出無可挽回的行為，他看著林敘觀，就像是在看著過去的自己。

「沒關係，我跟你一起去吧。」鄭思廉露出爽朗的笑容，「我也好久沒有放假了，就趁這個機會出去走走也好。」

兩人約定好近期前往花蓮的時間，又將製作事項確認好後，林敘觀便離開「不語」，趕著去身心科診所上班。

* * *

前往花蓮的旅途決定得意外迅速，林敘觀抓緊時間打理好工作上的事情，和鄭思廉約好出發日期，兩人一起動身。

鄭思廉這段時間一直都埋首於客戶的訂單和哥哥一家人的公園紙紮製作，等意識到的時候，他已經和林敘觀一起坐在火車上了。

他對對方的行動力感到驚訝，整個行前準備他幾乎沒出什麼力，車票、旅店等都是對方訂的，林敘觀還堅持不讓他出錢。

「本來就是因為我的緣故才害你要跑這一趟的，我怎麼能讓你出錢？」林敘觀這麼對他說。

饒是如此，鄭思廉仍然過意不去，遂在心裡暗暗決定要幫對方打個折。

兩人約在台北車站碰面，鄭思廉一身休閒打扮，胸前掛著一台單眼相機，朝人群裡遙遙一望，一眼就看到了背著背包的林敘觀。

從台北到花蓮需耗時兩個多小時，在車程上為了避免尷尬，鄭思廉主動開啟話題與林敘觀攀談。

「還好我們的出發時間在清明連假前，跟返鄉的人潮錯開，不然我們可能連火車票都訂不到。」

「嗯，我有先考慮到這點。」

話題結束。

「對了，林先生是從事什麼工作啊？如你所知道的，我是紙紮師傅，你呢？」

「……我在診所工作。」

「那是醫生還是護理師啊？現在疫情期間很辛苦吧？」

林敘觀沒有想要多做解釋，淡淡回答，「還好。」

話題再度結束。

鄭思廉有些無奈，他想對方大概是真的沒有要和他聊天的意思，自從上火車之後，多數時間林敘觀都只是望著窗外景色發呆，安靜得宛若石像。

鄭思廉仍在腦袋中搜索合宜的話題，打算再試最後一次，如果這次失敗了，他就拿手機遊戲出來玩。

「林先生，我能問問為什麼一定要是那座花蓮的公園嗎？兒童公園的話，全台應該都長得差不多吧？」鄭思廉匆匆解釋，「啊，我知道那座公園對你和你男朋友很有意義，我沒有冒犯的意思，只是單純好奇……」

林敘觀透過車窗反射瞥了他一眼，而後開口回答，「那座公園看得到海。公園面對太平洋，我和他常常去那裡看海，有時會玩一下遊樂設施，有時就什麼都不做，只靠在對方身旁看著海發呆。」

「聽起來很浪漫。」

「浪漫什麼？」林敘觀的臉上浮現淡淡的笑，「現在想起來覺得有點蠢。」

「怎麼會？超有青春偶像劇的感覺欸！你想想那個畫面……你和周先生兩個少年互相依偎，面朝一望無際的大海。如果我是攝影師的話，就會用相機拍你們兩個的背影，根本就是情侶海報！」

聞語，林敘觀側過身子看他，微微偏著頭問他，「你怎麼知道我跟耘和是一對？委託的時候我只說是朋友吧？」

鄭思廉一愣，回想方才的對話，發現自己不經意暴露了知道林敘觀和周家人的關係後，露出有些尷尬的神情。

他仔細思考說詞，不想讓對方知道在他不在場的時間裡，周家人在店裡面爭吵時提起過他的名字。

「啊……那個……怎麼知道你和周先生是情侶的事情……訂製的時候不是有麻煩你先寫三寶司嗎？我看那個上面收件者的名字是一樣的，就直覺猜想兩位的關係可能不一般……」

「就這樣？」林敘觀有些狐疑地看他，「我難道不能只是他要好的朋友？」

「欸……我只是單純覺得僅是朋友應該不會做到這個程度，我靠我的第六感亂猜的，沒想到猜中了。」

「那你的第六感很準。話又說回來，知道我是 Gay，你不驚訝或……排斥？」

「這值得大驚小怪嗎？二〇二一了欸，同性婚姻都合法多久了。」鄭思廉聳了聳肩，「至於排斥……我的雷達偵測到你和我是同類人，我是要排斥什麼？」

除了都喜歡男人以外，我們還是同樣經歷過所愛之人驟然離世，被留下來與悲傷相伴的孤單的人。鄭思廉在心裡默默補充。

然而，林敘觀沒有意識到這一個層面，聽完鄭思廉的話，他先是一愣，他並沒有察覺對方和自己一樣是同性戀，他以為鄭思廉喜歡的是女生，且並不知道自己是同性戀者，所以才問他能否一起動身前往花蓮。

如今知道他的性傾向後，事情就變得有些微妙了，兩個單身的同性戀男子一起外出，再加上他安排行程的舉動看上去過於積極，林敘觀現在有些擔心對方會不會有所誤會？誤以為戀人病逝而寂寞的他在發出什麼信號？

林敘觀神情複雜地開口，「你也是同性戀？」

「嗯，以前試著交過女朋友，不過失敗了，我心裡清楚自己喜歡並懷有慾望的對象是男性。」

「抱歉，我之前不知道你也……」林敘觀輕嘆一聲，「如果我知道的話就不會邀請你來這一趟了，是我太欠缺考慮，若我有做什麼讓你誤會的事情……」

「啊？沒有啦！我跟你說這些並不是在暗示什麼，我對你沒有什麼非分之想，我保證！」鄭思廉高舉自證清白的宣示手勢，「會答應跟你出來都只是出於工作的考量，想要做出逼真的成品而已，你不要擔心！」

鄭思廉在心底偷偷補充，再怎麼樣也不能馬上對戀人剛往生的人出手吧，總覺得會很對不起往生者。

「那你跟我出來，你的交往對象沒有意見嗎？」

「我現在沒有在交往的人……應該說，我到現在都沒有交過男朋友。」

「那你怎麼知道自己是喜歡同性的呢？」

「我單戀過……一個男生，但是我們絕對不可能在一起，除了他是異性戀之外，他還是……」鄭思廉像是墜入了過往的回憶之中，隨即打住了話，笑了笑，「不說這個了，反正最後這段感情也沒結果。」

林敘觀在一旁看著他，兩人同時陷落於一種無以名狀的憂傷之中，他們的靈魂內裡各有一塊彼此相吸的、以哀慟鑄成的磁鐵。

林敘觀有種預感，若是按照這樣子的氛圍下去，他們兩人會走上彼此舔拭傷口的可悲境地，或許他們有一天會走到一塊，但不是現在，不是他尚未忘懷舊傷的此刻。

正想著要如何打破這沉默時，林敘觀的手機驀地響了起來，他鬆了一口氣，感謝這通電話打破僵局，他匆匆接起電話，卻聽另一端傳來粗重的呼吸聲。

又是無聲騷擾電話。

林敘觀眉頭一皺，暗暗後悔忘了注意來電顯示，他正想掛斷，話筒那一端忽地冒出一個低沉詭異的說話聲，明顯用了變聲器，不像是一般人類在正常情況下會發出的聲音。

「你……為什麼……瞞著我……丟下我……和別的男人出去？」

聞語，林敘觀心底一驚，一股寒意從背脊竄上來，他強迫自己冷靜下來，若無其事地觀察起車廂中的其他旅客，有不少人在低頭講電話，因為疫情的關係，多數人都戴著口罩，遮住旅客們的大半張臉，他無從分辨這之中誰是和他通話的人。

「你是誰？你怎麼知道的？」林敘觀的手微微發顫，他低聲問著，「你跟蹤我？」

話語方落，電話「喀」的一聲被對方掛斷了。

林敘觀猛地從座位上站起，掃視車廂一圈，卻沒能找出結束通話的人。

鄭思廉被他突如其來的動作嚇了一跳，直覺事情不對勁。「怎麼了？發生什麼事了？要不要叫列車長？還是要報警？」

「不用了，沒關係，惡作劇電話而已。」林敘觀勉強自己勾出一抹笑，他無意把事情鬧大，強迫自己冷靜下來坐回原位，默默將手機關機。

* * *

兩人出了火車站，遠方青山隱匿於白雲間，向視野盡頭蔓延，林敘觀抓緊行李提袋，深深吸了一口氣。

自從去台北念書、工作後，他便鮮少再踏上這塊土地，明明上大學前都在這裡生活，但是久別歸返，故鄉的景色看上去格外陌生。

雖然有工作在身，乘車途中還發生了一段插曲，但這些絲毫不影響鄭思廉心底某部分抱持著來旅遊觀光的心情。

他興沖沖地拉著林敘觀到火車站前的機車出租店租了車，長腿一跨乘上機車，拍了拍後座，對林敘觀笑著，「上來啊！」

「……我自己租一輛，你可以跟我的車。」

「林先生，你這麼說就欠缺考慮了。」鄭思廉裝模作樣地嘆了一口氣，「我一個外地人，人生地不熟的，就算跟你的車也有可能會迷路，還不如我們兩個共騎一輛機車，你在後座指路，這樣比較保險，還可以省下一筆錢。」

「那讓我騎車？」

「那我可以環著你的腰嗎？」鄭思廉問得猶豫，「我小時候坐我阿公的舊機車後座，扶後面的把手，結果那個把手突然斷掉，我差點掉下去，後來我就產生陰影，不敢單靠把手維持平衡。」

林敘觀盯著鄭思廉的表情，試圖找出一絲說謊的痕跡，但對方的神情無比真摯誠懇，他只得妥協。「好吧，我坐後座。」

他們往林敘觀記憶中的公園騎去，順利來到目的地，那是一座非常普通的小公園，裡頭裝設搖搖馬、鞦韆、大型溜滑梯組合和蹺蹺板，眼前事物普通到鄭思廉心生懷疑，就這些東西真的要特地來這邊看嗎？

若非要說出個特別之處的話，便是這座公園面海，海風帶著鹽分吹過他們的臉頰，風中散著海的味道。

「真奇怪，小時候明明覺得這公園很大，如今看來好像也沒什麼。」

「是時間把公園縮小了吧？」鄭思廉隨意答著，拿出相機對著遊樂器材一陣猛拍，

「你有什麼要特別拍的嗎？」

「蹺蹺板。」

「喔，那等我把這邊拍完就過去。」

「嗯。」林敘觀答完，逕自坐在蹺蹺板中間的平衡木上。

蹺蹺板的設立方向與海岸線平行，方便遊人欣賞海景，他看海等著鄭思廉取景結束，腦中飄過詩人海子的〈面朝大海，春暖花開〉，他後來臥軌自殺結束生命，往生時只有二十五歲，海子倒臥在鐵軌上的時候，曾想起自己寫過的詩嗎？

因為周耘和的緣故，林敘觀覺得自己可能再也不會期待春日的來臨，因為周耘和長眠於三月，他死在春暖花開的時節。

分明是春天，林敘觀心底卻沒有絲毫溫度，他孤伶伶地坐著，身邊沒有熟悉的溫度相伴，每一次的呼吸都是冷的。

鄭思廉正忙著拍照，一回頭便看見林敘觀看海的身影，他今天身穿淺灰色的襯衫和淺色丹寧牛仔褲，整個人淡的像一抹隨時會消失的影子……鄭思廉舉起相機，把他看海的側臉收進鏡頭裡，把他的樣子永恆地留在影像中。

林敘觀沉浸在自己的思緒裡面，沒有注意到他的舉動。

鄭思廉悄無聲息地走到他身邊，在蹺蹺板的空位坐下，蹺蹺板微微傾斜，兩人的肩膀碰在一起，一絲暖意自兩人輕靠在一起的位置傳來。

鄭思廉把相機觀景窗湊到林敘觀面前，一起確認剛才拍的公園景象，他操作按鍵，從倒數第二張照片開始確認，刻意跳過最後的偷拍。

「除了你現在正坐著的蹺蹺板以外，其他器材我都拍了，各個角度都有，你看一下有沒有問題。」

林敘觀仔細確認完所有照片，冷不防地冒出一句，「有個地方沒拍到。」

「蹺蹺板嗎？我等下會拍……」

「不是。」林敘觀抬起頭，用手指自左比劃到右，「是海。從這座公園看出去的海的樣子。」

Crescent